Gebaude-Energie-Daten erfassen verwalten auswerten

1.200 ~ 25 -
TEUR GWh Name Alle-Einrichtungen-Kita
bzw.
1.000 | Tm3/ 10 Strasse
20 4
Kosten Verbrauch
AIIe-Einrichtungen-K(i)toa Alle-Einrichtungen-Kita = 7,0
8 i
X . Gebaudedaten: 2003 (3.500Kd)
Bezirksamt Bezirksamt 15 4 Bedarfsquote gH -
Neukslin Neukslin e
von 600 | von zul.Bedarf Q'p,max -
Berlin Berlin Volumen EnEV 328.351 m?
10 - 4,0 NRI/ BRI DIN277 283.819/ 383.295 m?
400 NGF/ BGF DIN277 106.033/ 125.214 m?
3,0 NGF = 50%HNF+15%NNF+29%VF +6%FF
5 | 2,0
200 -
T Heizwarmedetails: 2003 (3.548Kd 222d)
Anlagenverlust -
0 - 0 0 - ]| 1] 1] - 0,0 Anlagenquote gA [+0,05] -
iM. | 1998 | 1999 | 2000 | 2001 | 2002 | 2003 iM. | 1998 | 1999 | 2000 | 2001 | 2002 | 2003
Gebaudequote gk [+0,78] -
—Wasser TEUR 288 | 293 | 287 | 281 | 299 | 291 | 275 —Wasser Tm¥/10 66 | 7.1 71| 65 | 68 | 62 | 60
Nutzerquote gN [+0,17] -
[—1Strom TEUR 458 513 491 458 453 450 385 [—1Strom GWh 2,9 2,9 3,0 3,1 3,0 2,9 2,6
Gesamtquote gG [+1,00] -
[ Heizung TEUR 752 | 674 | 667 | 772 | 860 | 795 | 746 = Heizung GWh 17,5 | 184 | 183 | 17,0 | 18,2 | 17,3 | 16,0
Kosten pro BGF 5,96 EUR/m?
Wasser EUR/m? 4,36 | 411 | 403 | 434 | 441 | 467 | 4,58 Wasser EUR/m? 4,36 | 4,11 | 4,03 | 4,34 | 441 | 4,67 | 4,58
dto. Verbrauch 128,0 kWh/m?
Strom EUR/kWh 0,157 | 0,177 | 0,164 | 0,150 | 0,150 | 0,154 | 0,150 Strom EUR/KWh 0,157 | 0,177 | 0,164 | 0,150 | 0,150 | 0,154 | 0,150
Nutzeranzahl 8.933
Heizung EUR/kWh | 0,043 | 0,037 | 0,036 | 0,045 | 0,047 | 0,046 | 0,047 Heizung EUR/kWh | 0,043 | 0,037 | 0,036 | 0,045 | 0,047 | 0,046 | 0,047 e ap——
Heizwarmedetails: Heizwarmedetails:
e Heizung EUR/Kd 217,37(200,19(197,99|245,52|232,21)|218,07(210,26 @ |{oizung MWh/ Kd | 5,083 | 5,460 | 5,433 | 5,417 | 4,918 | 4,752 | 4,517 Zihlstationen
=== Hgizanlagen TEUR | 32 29 28 36 36 32 32 @ -|cizanlagen GWh 1,0 1,2 1.1 1,0 1,0 0,9 0,9
Gebiude TEUR 556 469 468 517 656 630 596 Gebaude GWh 12,4 | 12,0 | 12,0 | 11,0 | 13,5 | 13,2 | 12,4
Nutzung TEUR 164 | 176 | 171 | 219 | 169 | 133 | 118 Nutzung GWh 42 | 53 5,1 5,1 37 | 32 | 27
dto.Zuwachs TEUR | -12 -5 48 | 50 | -36 | -15 dto.Zuwachs GWh | -0,5 01| 00 | 14 [ -05 | 05
Abkiirzungen: T=Tausend, G=Giga, M=Mega, k=Kilo, W=Watt, h=Stunde, m®=Kubikmeter, Kd=Kelvinday, i.M.=im Mittel, ZSH=Z&hlerSammelHeizung, ...

Ingenieurtechnische Energiepriifung der Gebaude: Die Umwelt und die Ressourcen werden nur physikalisch, d.h. in kWh bzw. m* geschont!

Eine Einsparung berechnet sich aus der Verbrauchstabelle als Riickwartsdifferenz (Zuwachs) zum Vorjahr multipliziert mit den aktuellen Kosten pro Verbrauchseinheit.
Hinweis zu den Kosten und dem Verbrauch: die Kosten und der Verbrauch sind nur bedingt vergleichbar, da in den Kosten sich die Tarife gestaltend auswirken.
Andert sich der Tarif nicht, so ist der Trend in beiden Diagrammen &hnlich! Es ist EUR / Kd = Kosten pro Gradtag mit Kd: 1 Kelvinday = 1 Gradtag (hier G20).

Hinweis zu den Heizwérmedetails: 1 MWh (Megawattstunde) = 1.000 kWh (Kilowattstunden). Die Heizwérme wird per Bilanzgleichung Qy = M Ep - Q¢ berechnet,
also Gebaudenutzung (incl. Nutzerverhalten) ist gleich Anlagenwirkungsgrad mal Verbrauch minus klimaabhangiger Gebaudeverlust (G20-Gradtage: hochheizen auf 20°C).

Wird klimagemaR geheizt, so sollte die Gebaudenutzung ungeféhr konstant sein, d.h. der Verbrauch an Heizwérme und der Gebaudeverlust ist dann nur vom Klima abhangig.

Die Zeile 'dto. Zuwachs' zeigt die Anderung der Nutzung der Gebaude gegeniiber dem Vorjahr (s.a. Nutzerquote). Weitere Details: www.gedeva.de/texte/ihilfe.pdf
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2003: Alle-Einrichtungen-Kita
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